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初三化学 综合检测试卷D（1）

一、单项选择题（每小题2分，共44分）
1．（2分）（2005•扬州）下列生活事例中，主要过程为化学变化的是（　　）

	　
	A．
	功夫深，铁杵成针
	B．
	佳节到，焰火缤纷
	C．
	春天来，冰雪消融
	D．
	美酒开，满屋飘香


　

2．（2分）将1L空气中的氧气全部除去，剩下气体的体积在相同条件下，大约接近（　　）

	　
	A．
	0.79L
	B．
	0.94L
	C．
	0.21L
	D．
	0.03L


　

3．（2分）“抓好资源节约，建设环境优美型社会”是我国社会和经济长期发展的重要保证，你认为下列做法与之不相符的是（　　）

	　
	A．
	逐步推广使用乙醇汽油作汽车燃料

	　
	B．
	积极开发和利用太阳能、风能、地热能等新能源

	　
	C．
	加强对氢能源的开发、使氢气早日成为生活和生产中的主要燃料

	　
	D．
	为了节约成本，工厂和生活中的污水任意排放


　

4．（2分）经研究发现，硒具有抗衰老、防癌作用．为了满足人们生活保健的需要，我县角山米业公司在生产的优质大米中加入了含硒的营养物质，这里的“硒”指的是（　　）

	　
	A．
	单质
	B．
	元素
	C．
	原子
	D．
	分子


　

5．（2分）地壳中含量最多的金属元素和最多的非金属元素所组成的物质的化学式为（　　）

	　
	A．
	Fe203
	B．
	CaO
	C．
	Al2O3
	D．
	Mn02


　

6．（2分）下列化学符号，既能表示一个原子、又能表示一种元素，还能表示一种物质的是（　　）

	　
	A．
	K
	B．
	N
	C．
	C60
	D．
	He


　

7．（2分）（2005•天津）新型净水剂铁酸钠（Na2FeO4）中铁元素的化合价是（　　）

	　
	A．
	+2
	B．
	+3
	C．
	+5
	D．
	+6


　

8．（2分）下列化学方程式完全正确的是（　　）

	　
	A．
	2HgO[image: image1.png]


Hg2+02↑
	B．
	S+O2↑[image: image2.png]


 SO2

	　
	C．
	4Fe+302[image: image3.png]


2Fe2O3
	D．
	2Mg+02[image: image4.png]


2Mg0


　

9．（2分）下列说法正确的是（　　）

	　
	A．
	物质由气态变成液态，分子间间隔变小

	　
	B．
	分子、原子在不断运动，离子不运动

	　
	C．
	分子、离子可直接构成物质，原子不可以

	　
	D．
	原子失去电子形成阴离子


　

10．（2分）1854年法国化学家得维尔，在实验室中意外地发现一种新元素．已知该元素的一个原子中含有40个微粒，其中14个微粒不带电，则该元素是（　　）

	　
	A．
	Ca
	B．
	N
	C．
	Al
	D．
	Si


　

11．（2分）下列贴在初中化学教学中常用的浓硫酸、浓碱药品柜上的图标是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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12．（2分）下列实验基本操作正确的是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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13．（2分）豆腐是人们生活中常见的食物，食用豆腐能获得人体所需要的多种氨基酸，其中含有最多的是亮氨酸（化学式为C6H13NO2），下列有关亮氨酸说法错误的是（　　）

	　
	A．
	由碳、氢、氮、氧四种元素组成

	　
	B．
	由22个原子构成

	　
	C．
	亮氨酸中碳元素和氧元素质量比为9：4

	　
	D．
	亮氨酸的相对分子质量为131


　

14．（2分）下列是运用化学知识对一些现象的解释，其中有错误的是（　　）

	　
	A．
	鱼类能在水中生存，因为氧气易溶于水

	　
	B．
	金刚石用于刻划玻璃，因为它是自然界中存在的最硬的物质

	　
	C．
	二氧化碳通入紫色的石蕊溶液，其溶液变红色，因为二氧化碳与水发生了化学反应

	　
	D．
	农民在农田中喷洒农药时，站在田埂上能闻到农药味，因为分子在不停地运动


　

15．（2分）（2013•天津）下列气体与空气混合后遇明火，可能发生爆炸的是（　　）

	　
	A．
	甲烷
	B．
	氮气
	C．
	氧气
	D．
	二氧化碳


　

16．（2分）下列实验现象描述正确的是（　　）

	　
	A．
	铁丝在空气中剧烈燃烧，火星四射，放出大量的热，生成黑色固体

	　
	B．
	红磷在空气中燃烧，冒出大量的白烟，放出热量

	　
	C．
	硫在纯氧中燃烧，产生淡蓝色火焰，并产生有刺激性气味气体，放出热量

	　
	D．
	木炭在纯氧中燃烧发红光，放出热量


　

17．（2分）当家里的煤炉气门全打开烧火做饭时，煤炉中可能不会发生的化学反应是（　　）

	　
	A．
	C+O2[image: image13.png]


C02
	B．
	2C0+02[image: image14.png]


2C02

	　
	C．
	2C+O2[image: image15.png]


2CO
	D．
	C02+C[image: image16.png]


2CO


　

18．（2分）稀土金属是当今世界上制作高精尖科技元件重要成分，我国著名化学家徐光宪在稀土元素等研究领域做出杰出贡献．铈是一种常见稀土元素，下列关于铈的说法错误的是（　　）
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	A．
	原子序数为58
	B．
	铈元素是非金属元素

	　
	C．
	相对原子质量是140.1
	D．
	质子数为58


　

19．（2分）（2004•福州）若用“[image: image18.png]


”表示氢原子，用“[image: image19.png]


”表示氧原子，则保持水的化学性质有粒子可表示为（　　）

	　
	A．
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	B．
	[image: image21.png]



	C．
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	D．
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20．（2分）我国发射卫星的火箭用联胺作为燃料，用R作助燃剂，反应的化学方程式为：2N2H4+R[image: image24.png]


3N2+4H2O，则R的化学式为（　　）

	　
	A．
	NO
	B．
	N02
	C．
	N203
	D．
	N204


　

21．（2分）下列有关“一定”的说法，正确的是（　　）

	　
	A．
	含有一种元素的物质一定是单质

	　
	B．
	含有不同种元素的物质一定是化合物

	　
	C．
	含有氧元素的物质一定是氧化物

	　
	D．
	纯净物一定只由一种物质组成


　

22．（2分）将25g甲物质、5g乙物质、10g丙物质混合加热发生化学反应，经分析知反应后混合物中含有10g甲、21g丙，还含有一种新物质丁，则丁物质的质量（　　）

	　
	A．
	40g
	B．
	20g
	C．
	11g
	D．
	9g
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